

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”新年在即，我们都在回顾昨天，展望未来；也在细数成果，计划明天。幸福都是奋斗出来的。我们不仅要物质之实，更应该要精神之实。那么，精神之实是什么呢？

我个人认为：精神之实，一是精神的实质，贵在落实，贵在真实；二是精神的果实，贵在传承，贵在坚守；三是精神的延展，贵在开拓，贵在精进。这正如十九大精神所在，它是红船精神，是创新精神，是发展精神，更是进取精神。其实质在于初心的坚守，初心的传承，初心的延展，以及初心的绽放！一个政党之所以永葆青春，就在于常试常新，常新常试，继而，在前进的路上才能够百折不挠，敢为人先，忠诚为民。

近年来，从“党的群众教育路线”，到“三严三实”，再到“两学一做”这一系列的党员教育活动，充分展现了作为共产党员，无论在任何时期，都要始终怀着不忘初心的使命，将全心全意为人民服务的宗旨，时时刻刻与时俱进。

说到这里，我想起了刚结束不久的党员知识分子考的一个问题。问题是这样问的：作为一名共产党员，你如何看待部分单位的党建工作和业务工作中存在“两张皮”的现象？我觉得这个问题问的非常好，它是对每个共产党员党性修养及业务水平能力的一种探测；也是对部分共产党员麻痹思想的一种提醒；更是对所有共产党员内心深处一种直面现实的拷问。我同样也对自己进行了扪心自问。我在党性修养上做的到位吗？我在业务工作上做的优秀吗？我在同事们的身边起到了表率作用吗？就在那一刻，我



文 / 翟永纪

的心猛地颤了一下。面红耳赤，羞愧难当。顿时，我想起了刚刚入党时的宣誓。共产党员的初心，是要全心全意为人民服务的呀！当时，我立刻在答卷上写下了：针对这种现象的存在，无论是在党建工作上，还是在业务工作上都要从“实”字做起。“实”是人品的一种态度，是方方面面的基础所在。如果我们在党建工作中不实，在业务工作中弄虚，在生活作风上作假，那么，当我们面对党和国家时候，当我们面对亲人同事的时候，就失去了最基本的信任。长此以往，漏洞百出，也必将让前辈们辛苦创造的成果毁于一旦！所以，做人贵在实，做事贵在实；党建贵在实，业务贵在实；民心贵在实，业绩贵在实。作为共产党员，乃至人民大众，无论我们从事哪一种行业，只要我们立足现实，求真务实，就不怕万难险阻。步步前行，日日不止，定自有硕果累累！

十九大以来，我们国家已经进入了新时代，个人更要从精神上高度认知，新时代是创造出来的，是千千万万的中国人共同奋斗的结果。而我只是一名普通的护士，应怎样来刷新自己呢？这时，我想到了提灯女神——南丁格尔，她是我们护理专业的创始人，她的温暖善良永垂苍生；我想到了感动中国人物——胡佩兰，她是我们医者仁心的楷模，她的厚德大爱恩泽后人。他们离我远吗？不，看似遥不可及，其实就在身边。那些日常工

作中比我优秀同事们就是标兵，就是楷模。因为我们信仰同一种精神，我们共担同一种使命。比前同事们更幸运的是，我们赶上了新时代。

如今，在这个千帆竞发、人才辈出的大环境中，物竞天择，适者生存。从工作态度，到工作能力，再到创新意识，新时代要求我们每个人在路上的中国人必须兢兢业业，脚踏实地，敢于创新，能够担当。每天更早到，在岗更认真，学习更深人，能力更提升。

社会生活方方面面，包罗万象，三百六十行，行行离不了。我从事预防接种工作，面对的对象大多是幼儿和老人，这就需要用多于常人的爱心和耐心来做好本职。它是守护生命健康的第一道屏障，没有全民的健康，就没有全面的小康。所以，确保高水平接种率是我们的职责所在。每逢接种日，门诊上都排着长长的队伍。接种室里的哭声更是此起彼伏，针对每一个前来接种的儿童，我们都认真的进行“三查七对”，还要以最轻柔、迅速的接种方式为孩子们接种。时间久了，很多家长和孩子们都慢慢熟悉了我，也乐意让我给他们打针。我从事这项工作已有十年了，这十年如一日的辛勤，让我更加热爱这个岗位。在这里，我找到了自己的坐标，也感受到了因工作而带来的喜悦。春去秋来，我总是忙碌在计免工作的第一线；

寒暑易节，我总是奔走在精益求精的业务学习上。但，我看到孩子们免受疾病的侵袭，健康蓬勃的生长，我由衷的感到幸福。我存在，我奉献；我成长，我快乐！

有人说：大巧不工。我想这也是精神之实的真切体现。作为一名白衣天使，作为一名共产党员，我愿意一步一个脚印的沿着自己的初心走下去。“战战兢兢，如临深渊；如履薄冰，虽遇逆境亦畅怀。”我想，这便是共产党员红船精神的底线。坚守底线，方能留住初心；留住初心，方能逐得精彩！

我们要生存，要发展，仅仅依靠肉体的力量是远远不够的，还必须依靠取之不尽、用之不竭的精神之实。一定要把精神之实落在细微之处，点滴之处，在工作中求实，生活中求实，作风上求实。以实的标准衡量一切，如此，精神之实不仅可以拯救灵魂，而且能够唤起潜力。沧海横流方显英雄气，物竞天择自有才人出。

万丈高楼平地起，一砖一瓦来垒积。万山磅礴看主峰，千秋伟业聚英才。“新时代，新征程”的号角已经吹响，我们已经行在路上。因此，我们必须怀藏恒久如新的精神之实，才能步履铿锵。纵跋涉万程无妨，亦必将迈进辉煌。我们每个共产党员，无论在哪个行业，哪个岗位，都竭诚贡献自己全部的力量，为自己，为家人，为社会，为国家，注入鲜活的正能量。人人甘于奉献，善于学习，认真求实，能够担当。如此，我们才能为实现中华民族伟大复兴的中国梦，而不计成败的忘我追求，继而，坚定不移的行走在中国特色社会主义道路上，上下求索，孜孜不倦，令华夏昌盛泰安！

临年暖融腊八粥



文 / 杨金科

“提到腊八粥，谁不口上就立时生一种甜甜的腻腻的感觉呢。把小米，饭豆，枣，白糖，花生仁儿合并拢来糊糊涂涂煮成一锅，让它在锅中叹气似的沸腾着，单看它那叹气样儿，闻闻那种香味，就够咽三口以上的唾沫了，何况是，大碗大碗地装着，大匙大匙朝口里塞灌呢！”

读沈从文的文字，感觉心灵就像穿越千年浮华与沧桑，直抵弥漫泥土清香的亲情家园。先生笔下的腊八粥，温馨中蘸着一丝腻腻的甜，总是让人浮想联翩。

腊八节又称腊日祭、腊八祭或佛成道日，原来古代欢庆丰收、感谢祖先和神灵的祭祀仪式，后演化成纪念佛祖释迦牟尼成道的宗教节日。夏代称腊日为“嘉平”，商代为“清祀”，周代为“大腊”，因在十二月举行，故称该月为腊月，称腊祭这一天为腊日。先秦的腊日在冬至后的第三个戌日，南北朝开始才固定在腊月初八。南朝梁代的宗懔在《荆楚岁时记》中记载：“十二月八日为腊日。”《说文解字》称“腊，冬至后三戌，腊祭百神”，腊八节，民间大都流行喝腊八粥。

北京的腊八粥最为讲究。粥料用糯米、小米、高粱米、大米仁、薏米，粥果中则有干百合、干莲子、榛子、松子、杏仁、核桃、栗子、红枣等，红枣煮熟剥皮去核，把枣子皮再用水煮，澄出汤来倒米锅里一块熬粥，取其枣香。百合、莲子要跟粥料一齐下锅，其他粥果如红枣、栗子、榛子、核桃一类粥果，都是剥皮去核另外放着，等粥上桌，各种粥果，要多要少自己来放。比如，冰心老人在回忆自己幼年喝的腊八粥时说，她家的腊八粥是用糯米、红糖和十八种干果掺在一起煮成的，看来过去人们做腊八粥还是相当地讲究。

袁枚在《随园食单》中说：“见水不见米，非粥也；见米不见水，非粥也。必使水米融洽，柔腻如一，而后谓之粥。”熬粥是需要心情的，等待是一种过程。我的一位朋友告诉我说：天下底，最好煮的东西是粥，最难煮的东西也是粥。熬粥要的是耐心，有的人直到老了，还心急火燎地熬不出一锅好粥。如果一个人没有熬粥所需的那个恬淡自然，那么他注定是孤独落寞的。

腊八粥和平日做粥没什么两样，米淘好水开后，将米倒进锅里，先用大火煮沸，后改文火慢熬，“宁人等粥，毋粥等人。”此真名言。若停顿，粥则味变。

“腊月风和意已春，时因散策过吾邻……今朝佛粥交相馈，更觉江村节物新。”豪爽的放翁，从腊八节中嗅到了春的气息，吃了腊八粥，那春，想是踩着梅花瓣儿姗姗而至。

寄情山水



三峡谣

在小三峡，当地村民家生下女儿的时候，就在门前栽一棵树。女儿到了出嫁的年龄，树也长大成材。村民就把树砍下来，给女儿做嫁妆。当地人把这种树称作——

女儿树

以女儿的名义生长，这是三峡特有的符号。

和三峡的女儿一同在三峡的土地上扎根，你的生命力格外顽强。三峡的风肆虐过，三峡的雷轰鸣过，三峡的雨敲打过，但你总是昂着头，把眼睛睁得大大的，把太阳和彩虹种植在目光的深处。

你的性情温柔而又倔强，一如三峡长大的女儿。当微风过处，你总是用婆娑的身姿去吟唱三峡的神韵；当夕阳西下，你把彩霞涂抹全身，去印证生命的色彩；村头炊烟袅袅升起时，你用多情的目光去牵引闪烁的星斗；暮归的老牛把铜铃一声声弹奏得如泣如诉，也会把你眼中激动的泪水的闸门打开……而在季节深处，在狂风暴雨、酷热严寒的轮番冲击中，你的根越来越盘曲、粗大，你的躯干越来越挺拔，你总是把压力和险阻踩在脚下。

炎热的夏天，你用枝叶挡住炽热的阳光，让三峡的女儿在你树荫的庇护下纳凉；而当三峡的女儿心中有了苦

痛，也总爱靠在你的身上，让眼泪大把大把地流出，直到快乐的小鸟重新飞到她的肩上；如果三峡的女儿有了心事，她也总爱走到你的跟前，跟你轻轻述说心中的秘密。

你的胸膛上，刻着三峡女儿的年轮。不知不觉中，三峡的女儿长大了，青春可人，而你也早已是枝繁叶茂，郁郁葱葱。

于是，在三峡女儿脸上娇羞而幸福的红晕荡漾开来的时候，你被伐倒了，做成一件件精致的家具。在唢呐声声中，你和三峡女儿一道，被抬到一个高大而健壮的年轻山里汉子家里。

这样，你就成了真正的女儿树——陪伴三峡女儿一生一世！

在神秘的三峡，游客乘坐原始、古朴而充满野趣的扁舟漂游神农溪，独具特色，令人陶醉。当地土家族人将这种扁舟形象地叫作——

豌豆角

你是土家人手中的一道菜——虽然土生土长，但朴实、亲切、鲜嫩，带着大自然的灵气和芬芳。用它招待客人，无论客人是你的同胞还是来自大洋彼岸，无不为你叫绝。

寒暑易节，我总是奔走在精益求精的业务学习上。但，我看到孩子们免受疾病的侵袭，健康蓬勃的生长，我由衷的感到幸福。我存在，我奉献；我成长，我快乐！

有人说：大巧不工。我想这也是精神之实的真切体现。作为一名白衣天使，作为一名共产党员，我愿意一步一个脚印的沿着自己的初心走下去。“战战兢兢，如临深渊；如履薄冰，虽遇逆境亦畅怀。”我想，这便是共产党员红船精神的底线。坚守底线，方能留住初心；留住初心，方能逐得精彩！

我们要生存，要发展，仅仅依靠肉体的力量是远远不够的，还必须依靠取之不尽、用之不竭的精神之实。一定要把精神之实落在细微之处，点滴之处，在工作中求实，生活中求实，作风上求实。以实的标准衡量一切，如此，精神之实不仅可以拯救灵魂，而且能够唤起潜力。沧海横流方显英雄气，物竞天择自有才人出。

万丈高楼平地起，一砖一瓦来垒积。万山磅礴看主峰，千秋伟业聚英才。“新时代，新征程”的号角已经吹响，我们已经行在路上。因此，我们必须怀藏恒久如新的精神之实，才能步履铿锵。纵跋涉万程无妨，亦必将迈进辉煌。我们每个共产党员，无论在哪个行业，哪个岗位，都竭诚贡献自己全部的力量，为自己，为家人，为社会，为国家，注入鲜活的正能量。人人甘于奉献，善于学习，认真求实，能够担当。如此，我们才能为实现中华民族伟大复兴的中国梦，而不计成败的忘我追求，继而，坚定不移的行走在中国特色社会主义道路上，上下求索，孜孜不倦，令华夏昌盛泰安！

《上街时讯》为我搭平台

文 / 李林

2012年春我由荥阳市乔迁上街区江南小镇。当我来时《荥阳老年大学》校报总编靳树森同志告诉我，你喜欢写文章，到上街可往《上街时讯》投稿。报社同志鼓励我、支持我，给我指出方向。

六年来，我深深地体会到《时讯》是一面旗帜，使我认识到它是上街的一个窗口，目睹了上街区日新月异的发展变化。我看到和分享了改革开放的成果。《时讯》是新时代的新声，让我领悟到了党的方针政策，明白了新形势的工作要点。新时代，上街的新气象、新成就、新作为，感动着我，上街的经济发展，上街城区地扩大，上街人的精神、好人好事，促使着我去学习他们，歌颂他们。祖国的强大，军事力量的强大，高科技、尖端武器的制造都感动着我，促使我用笔抒写出来。

我爱《时讯》，因为在副刊上为我搭下了写作平台。在这个平台上，我可以读优秀作家的优美散文，吟诵诗篇。欣赏精美的彩色照片，仿学龙飞凤舞的书法艺术，在这个平台上我看到了五彩缤纷的上街，享受到了丰盛的文化美餐！

优秀作者赵西岳、徐学平、谢昌如、李广明……的精美散文和诗词。丰富的内容，生动形象、优美的词语，严谨的构思和写作技巧都是我学习的典范。

我的写作水平不高，我愿用我的拙笔把它写出来，为《时讯》添光彩。六年来我往《时讯》投稿百余次，被《时讯》采用57篇次，其中散文21篇，诗歌36次，共76首。使我难以忘记的是，报社同志接待指导我写哪方面的内容。你们老年人经历多，可以写一些回忆性的文章。于是我有了方向，写下了《怀念我家乡里的那棵槐树》、《我所经历的“五一”劳动节》、《少年时期的年味》……

在《时讯》副刊这个平台上，我可以写文章、读诗赋，忆往昔峥嵘岁月，颂今日繁荣昌盛、和谐幸福美满，开阔了我的心我的心胸，扩大了我的视野，鼓舞我在耄耋之年发挥余热、勇往直前，继续为《上街时讯》添砖加瓦。

笔底涓流诉真情

——写给丈夫的廉政家书

丽娟

亲爱的老公：

十年间你也从一名普通干部走上了领导岗位。能有今天，是组织和领导对你“克己奉公，遵规守纪，清白做人”的认可，也是对你“任劳任怨，勤勤恳恳，踏实干事”的肯定。自觉的十八大提出加强廉政建设以来，通过学校组织的各项学习，进一步加深了我对反腐倡廉的认识。因此，我想在你廉洁从政的路上，再叮嘱你一句“面对诱惑，多想家人，坚守底线，不忘初心”。

愿你坚守廉政底线，心中紧记你需要你呵护成长。在招商引资工作中不可避免的要与企业家多接触，交朋友。许多领导干部就是与企业家过分亲密，最终被企业家拉下水，失去底线，身败名裂。希望你以此为戒，与企业家交往时，把握好尺度，抵制住诱惑，坚守住底线。想想你和儿子一起读书的时光，想想你陪儿子一起快乐的玩耍，想想你们一起时儿子大声的欢笑，想想儿子多么希望有你陪伴他成长。

愿你坚守廉政底线，心中紧记妻子需要你陪伴身旁。作为妻子我不求你大富大贵、腰缠万贯。我不求你高官厚禄，显赫人前。只希望能像歌中唱的一样，与你牵手一生，慢慢白头。“执子之手与子偕老”，这是结婚时你对我的承诺，为了承诺希望你闲暇时，经常运动、加强锻炼，始终保持一个健康的好身体。工作中廉洁自律，管好自己，始终做到公权不谋私利、公职不徇私情，守好做人底线。

愿你坚守廉政底线，心中紧记父母需要你照顾赡养。你常对我说“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”，爸妈已年近古稀，身体也不是很好，常回家看看，陪他们吃顿饭，跟他们说说话，这就是他们最简单的期望。希望你不要辜负爸妈的期望，面对诱惑时，保持头脑清醒，坚守廉政底线，不贪不占，洁身自爱，让自己能尽孝心，让爸妈有所依靠。

人言“妻贤夫祸少，子孝父心宽”。作为你的家属，我也要做好一名贤内助，坚定的支持你干好工作，不拖后腿，决不让腐败从我这里产生。最后再说一句心里话：老老实实做人，干干净净做事，清清白白做官。

妻：丽娟

2018年1月23日

